理科数学 2018年高三试卷 
理科数学
考试时间：____分钟
	题型
	单选题
	填空题
	简答题
	总分

	得分
	
	
	
	



	单选题 （本大题共12小题，每小题____分，共____分。） 


1、选择题：本题有12小题，每小题5分，共60分。
设z=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\72f082025aafa40f3a148f42a764034f79f0195a.jpg]，则|z|=
A. 0
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\b7003af33a87e950e81cb3f31c385343fbf2b422.jpg]
C. 1
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\0bd162d9f2d3572cb7f3dc438613632762d0c318.jpg]
2、已知集合A={x|x2-x-2>0}，则[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\3b87e950352ac65ccf0e26ecf7f2b21193138a22.jpg]A=
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\32fa828ba61ea8d3d051389b9b0a304e251f5839.jpg]
B. {x|-1[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\e850352ac65c1038b3758e5dbe119313b07e8922.jpg]x[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\11385343fbf2b2117025c5d1c68065380cd78e22.jpg]2}
C. {x|x<-1}∪{x|x>2}
D. {x|x[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\b3119313b07eca80830e79789d2397dda1448322.jpg]-1}∪{x|x[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\908fa0ec08fa513d96bb2c41316d55fbb2fbd918.jpg]2}
3、某地区经过一年的新农村建设，农村的经济收入增加了一倍，实现翻番，为更好地了解该地区农村的经济收入变化情况，统计了该地区新农村建设前后农村的经济收入构成比例，得到如下饼图：
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\503d269759ee3d6de6d7c7544f166d224f4ade18.jpg]
则下面结论中不正确的是：
A. 新农村建设后，种植收入减少。
B. 新农村建设后，其他收入增加了一倍以上。
C. 新农村建设后，养殖收入增加了一倍。
D. 新农村建设后，养殖收入与第三产业收入的总和超过了经济收入的一半。
4、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\bd315c6034a85edf91b7bebc45540923dd547571.jpg]
A. -12
B. -10
C. 10
D. 12
5、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\35a85edf8db1cb1357527c8cd154564e92584b71.jpg]
A. y=-2x
B. y=-x
C. y=2x
D. y=x
6、在[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\58ee3d6d55fbb2fbf63a188d434a20a44623dc18.jpg]ABC中，AD为BC边上的中线，E为AD的中点，则[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\54fbb2fb43166d22f866550b4a2309f79052d218.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\4b90f603738da977befdc7b4bc51f8198718e35b.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\3812b31bb051f8190df742d5d6b44aed2f73e75b.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\6d81800a19d8bc3e9d3346558e8ba61ea8d34571.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\18d8bc3eb13533faac8dd3b1a4d3fd1f41345b71.jpg]
7、某圆柱的高为2，底面周长为16，其三视图如右图，圆柱表面上的点M在正视图上的对应点为A，圆柱表面上的点N在左视图上的对应点为B，则在此圆柱侧面上，从M到N的路径中，最短路径的长度为
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\58ee3d6d55fbb2fbf7711b8d434a20a44723dcd3.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\2f738bd4b31c87013264f3792b7f9e2f0608ff5b.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\3801213fb80e7becaad1437e232eb9389b506b22.jpg]
C. 3
D. 2
8.设抛物线[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\203fb80e7bec54e7c9e75a81b5389b504fc26a22.jpg]的焦点为F，过点（-2，0）且斜率为[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\6a600c338744ebf8d06024a0d5f9d72a6059a718.jpg]的直线与C交于M，N两点，则[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\b3fb43166d224f4a93413c8c05f790529922d151.jpg]
A. 5
B. 6
C. 7
D. 8
9.已知函数[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\94cad1c8a786c917453812a6c53d70cf3bc75771.jpg]g（x）=f（x）+x+a，若g（x）存在2个零点，则a的取值范围是
A. [-1，0）
B. [0，+∞）
C. [-1，+∞）
D. [1，+∞）
10.下图来自古希腊数学家希波克拉底所研究的几何图形。此图由三个半圆构成，三个半圆的直径分别为直角三角形ABC的斜边BC，直角边AB，AC. △ABC的三边所围成的区域记为Ⅰ，黑色部分记为Ⅱ，其余部分记为Ⅲ。在整个图形中随机取一点，此点取自Ⅰ，Ⅱ，Ⅲ的概率分别记为p1，p2，p3，则
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\267f9e2f0708283886df9d8bb499a9014d08f15b.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\29381f30e924b89935ee38a762061d950b7bf65b.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\c8177f3e6709c93d4dc94e68933df8dcd1005471.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\e61190ef76c6a7efc52ce8b9f1faaf51f3de6622.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\c83d70cf3bc79f3db8daa4afb6a1cd11728b2971.jpg]
11.已知双曲线[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\359b033b5bb5c9eac3e2437cd939b6003af3b318.jpg]，O为坐标原点，F为C的右焦点，过F的直线与C的两条渐近线的交点分别为M，N. 若△OMN为直角三角形，则∣MN∣=
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\5ab5c9ea15ce36d30d15c3af36f33a87e950b118.jpg]
B. 3
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\14ce36d3d539b600e0df4f28e550352ac65cb718.jpg]
D. 4
12.已知正方体的棱长为1，每条棱所在直线与平面α所成的角都相等，则α截此正方体所得截面面积的最大值为
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\ae51f3deb48f8c5486d985b036292df5e0fe7f22.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\cc11728b4710b9128ffab661cffdfc0392452271.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\c9fcc3cec3fdfc03d943a327d83f8794a4c22671.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\c2fdfc039245d6889939f23ba8c27d1ed21b2471.jpg]
	填空题 （本大题共4小题，每小题____分，共____分。） 


13.填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
若x，y满足约束条件[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\3b292df5e0fe9925a40629cf38a85edf8db17122.jpg]则z=3x+2y的最大值为____.
14. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\63d0f703918fa0eca71525922a9759ee3c6ddb5b.jpg]
15.从2位女生，4位男生中选3人参加科技比赛，且至少有1位女生入选，则不同的选法共有____种.（用数字填写答案）
16.已知函数f（x）=2sinx+sin2x，则f（x）的最小值是____.
	简答题（综合题） （本大题共7小题，每小题____分，共____分。） 


17. 第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答(必考题：共60分)
（12分）
在平面四边形ABCD中，∠ADC=90°，∠A=45°，AB=2，BD=5.
(1)求cos∠ADB；
(2)若DC=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\908fa0ec08fa513d97782d41316d55fbb3fbd95b.jpg]，求BC.
18.（12分）
如图，四边形ABCD为正方形，E，F分别为AD，BC的中点，以DF为折痕把∆DFC折起，使点C到达点P的位置，且PF⊥BP.
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\bd315c6034a85edf9186bebc45540923dd547522.jpg]
（1）证明：平面PEF⊥平面ABFD；
（2）求DP与平面ABFD所成角的正弦值.
19.（12分）
设椭圆[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\d788d43f8794a4c22d18a7b402f41bd5ad6e3971.jpg]的右焦点为F，过F的直线l与C交于A，B两点，点M的坐标为（2，0）.
（1）当l与x轴垂直时，求直线AM的方程；
（2）设O为坐标原点，证明：∠OMA=∠OMB.
20、（12分）
某工厂的某种产品成箱包装，每箱200件，每一箱产品在交付用户之前要对产品作检验，如检验出不合格品，则更换为合格品，检验时，先从这箱产品中任取20件产品作检验，再根据检验结果决定是否对余下的所有产品做检验，设每件产品为不合格品的概率都为P（0<P<1），且各件产品是否为不合格品相互独立。
（1）记20件产品中恰有2件不合格品的概率为f（P），求f（P）的最大值点[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\a5c27d1ed21b0ef448d3d8c1d1c451da81cb3e71.jpg]
（2）现对一箱产品检验了20件，结果恰有2件不合格品，以（1）中确定的[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\b3fb43166d224f4a994b328c05f790529922d15b.jpg]作为P的值，已知每件产品的检验费用为2元，若有不合格品进入用户手中，则工厂要对每件不合格品支付25元的赔偿费用。
（i）       若不对该箱余下的产品作检验，这一箱产品的检验费用与赔偿费用的和记为X，求EX：
（ii）     以检验费用与赔偿费用和的期望值为决策依据，是否该对这箱余下的所有产品作检验？
21、（12分）
已知函数[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\d31b0ef41bd5ad6e88c224758dcb39dbb6fd3c71.jpg].
（1）讨论[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\6c224f4a20a44623b218e4fd9422720e0df3d75b.jpg]的单调性；
（2）[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\0823dd54564e9258f23ec6719082d158ccbf4e22.jpg]
22.选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。
[选修4-4：坐标系与参数方程]（10分）
在直角坐标系xOy中，曲线C₁的方程为y=k∣x∣+2.以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C₂的极坐标方程为[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\9358d109b3de9c82f76fb9106081800a19d84322.jpg]
（1）  求[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\b7fd5266d0160924f61ee284d80735fae6cd3471.jpg]的直角坐标方程:
（2）  若[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\cdbf6c81800a19d89709c49a3ffa828ba61e4622.jpg]与[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\9922720e0cf3d7caba247ee9fe1fbe096a63a95b.jpg]有且仅有三个公共点，求[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\77094b36acaf2edd55e00976811001e939019318.jpg]的方程.
23. [选修4-5：不等式选讲]（10分）
已知f（x）=∣x+1∣-∣ax-1∣.
（1）  当a=1时，  求不等式f（x）﹥1的解集；
（2）  当x∈（0，1）时不等式f（x）﹥x成立，求a的取值范围.


答案
单选题 
1.  C 2.  B 3.  A 4.  B 5.  D 6.  A 7.  B 8.  D 9.  C 10.  A 11.  B 12.  A 
填空题 
13.  
6
14.  
63
15.  
16
16.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\5243fbf2b21193135452bf2f69380cd791238d18.jpg]
简答题 
17.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\2cf5e0fe9925bc314557410752df8db1cb137022.jpg]
18.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\503d269759ee3d6de114c6544f166d224e4ade5b.jpg]
19.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\8694a4c27d1ed21b5cf26e7aa16eddc451da3f71.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\58ee3d6d55fbb2fbf5f9198d434a20a44723dc5b.jpg]
20.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\42166d224f4a20a4fccc7d589c529822730ed05b.jpg]
21.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\472309f790529822cce1785cdbca7bcb0b46d45b.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\a044ad345982b2b73e8e795b3dadcbef76099b18.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\08f790529822720eb31ca36577cb0a46f31fab5b.jpg]
22.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\a9d3fd1f4134970a047950b099cad1c8a7865d22.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\c995d143ad4bd1131ff6f7ad56afa40f4bfb0571.jpg]
23.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\37d12f2eb9389b504cefa0cd8935e5dde7116e18.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_KHQPIK\files\aa64034f78f0f736d9c50c9e0655b319ebc41371.jpg]
解析
单选题 
略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  
填空题 
略  略  略  略  
简答题 
略  略  略  略  略  略  略  
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